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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO LOURENÇO DA MATA. 

Aos quatros (04) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, (2013), nesta 
cidade de São Lourenço da Mata, Estado de Pernambuco, no prédio nº 208 da Rua Dr. 
Joaquim Nabuco, onde funciona a Câmara Municipal local, realizou-se a reunião acima 
referenciada sobre a Presidência do vereador José Leopoldo Afonso Neto, com o 
comparecimento dos seguintes vereadores: Andersen Gomes Coutinho, Celso Luiz dos 
Santos, Antonio Barros de Souza Filho (Manga), Elias Bezerra Cavalcante Júnior, Gilberto 
Queiroz Monteiro da Fonte, Leonardo Barbosa dos Santos, Dorotéia Rodrigues de 
Andrade Ribeiro, Manoel Antonio da Silva, Paulo de Miranda Sales, Adeilson Barbosa de 
Moura, Carlos André Barbosa de Melo, e Rubens Maurício de Alencar. Deixou de 
comparecer os vereadores José Gabriel da Fonseca Neto e Denis Alves de Souza, Havendo 
número legal o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos da presente reunião 
proferindo a seguinte frase: ROGANDO A PROTEÇÃO DIVINA; INICIANDO OS NOSSOS 
TRABALHOS; QUE DEUS NOS ABENÇOE E INSPIRE. Em seguida o Senhor Presidente 
cumprimentou a todos os vereadores, a todos os presentes, a todos os internautas e a 
todos os ouvintes da Rádio Da Mata FM. Atuando como 1º e 2º segundo secretário 
respectivamente os vereadores Celso Luiz dos Santos (a doe.) e Andersen Gomes 
Coutinho. Em seguida o Senhor Presidente convidou 2º Secretário para fazer a leitura da 
Ata da Reunião anterior. Concluída a leitura o senhor presidente colocou a mesma em 
discussão - não haven_do quem queira discutir colocou em votação onde foi Aprovada por 
Unanimidade dos presentes. Em seguida o Senhor Presidente convidou o 1º secretário 
para fazer a leitura do Expediente onde constou da leitura dos Requerimentos Nºs. 
1.332/2013 à 1.334/2013. Concluída a leitura do Expediente o Senhor Presidente encerra 
o Pequeno Expediente passando para o GRANDE EXPEDIENTE onde o Senhor Presidente 
convidou por ordem de inscrição para fazer uso da tribuna o vereador MANOEL ANTONIO 
(IRMÃO MANOEL} onde inicialmente o mesmo saudou todos os vereadores, todos os 
presentes, todos os internautas e todos os ouvintes da Rádio Da Mata FM. Em seguida 
disse que gostaria de agradecer a Deus por um dia que ele tem nos dado para que 
possamos aqui falar e possamos fazer justiça com aquilo que se fala e fazer nossos 
pedidos, as nossas cobranças com sabedoria para não falar aquilo que não seja correto 
aqui na cidade da copa de São Lourenço da Mata. Quero aqui em nome do assessor do 
vereador Denis e do assessor do deputado Everaldo Cabral mandar um abraço para eles e 
a todos que estão na escuta e dizer que o pessoal da Assembléia está na Internet vendo a 
nossa reunião. Mas senhor presidente eu quero aqui dizer que estive ontem no Hospital 
Petronila Campos e quero fazer um convite ao líder do governo vereador Gilberto 
Monteiro, ao vereador Leonardo Barbosa, ao vereador Irmão do Bolo, ao vereador 
Manga, e os demais vereadores e dizer que hoje o Hospital voltou a internar os pacientes 
então quero aqui agradecer a diretora do Hospital Ora. Tereza, eu nunca tive nada contra ~ 
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a Ora. Tereza, apenas cobrei da Secretaria de Saúde de São Lourenço e hoje a gente tem 
que fazer agradecimento no sentido que hoje foi instaladas Câmaras de Segurança para 
existir mais segurança no Hospital Petronila Campos para todos os funcionários e 
pacientes. Mas senhor presidente gostaria de pedir a vossa excelência que formalizasse 
um documento para que quando o vereador estivesse na tribuna pelo menos os 
vereadores escutassem. Na ocasião o Senhor Presidente pediu aos vereadores e 
presentes para que fizessem silêncio para que o vereador Irmão Manoel possa fazer o seu 
pronunciamento. Ando continuidade ao seu pronunciamento o vereador Irmão Manoel 
disse que que esteve no Hospital e a enfermaria está toda em ordem e já que o Hospital 
está internando os paciente nós temos que agradecer aqui a Ora. Tereza e ao Prefeito 
Ettore Labanca, mesmo faltando o atendimento da Pediatria e a Ora. Tereza disse que vai 
voltar também o atendimento de vinte e quatro horas da pediatria do Hospital Petronila 
Campos; quero também parabenizar o Secretário de Saúde Dr. Cláudio Falcão que mudou 
toda a história da Saúde em São Lourenço da Mata, falta muita coisa para fazer falta, mas 
a gente ver uma nova era na saúde de São Lourenço da Mata, agora nem por isso eu vou 
deixar de visitar os Postos de Saúde, mas tenho que agradecer e tem mais Dr. Cláudio 
hoje foi escolhido a nível nacional entre os cinquenta melhores Secretários de Saúde do 
Brasil, então eu não posso deixar aqui eu que sou uma pessoa ligada a saúde eu não 
poderia deixar de agradecer a esse cidadão que veio para a Secretaria de saúde a pedido 
de todos os vereadores aqui que falou com o prefeito para trazer Dr. Cláudio e o prefeito 
atendeu, o povo ganhou e estamos aqui hoje agradecendo e na hora que a coisa não 
andar bem eu também vou chegar aqui e vou cobrar, dizer também que falta muita coisa 
mais temos a promessa de se colocar Ambulância na Beira Rio e os dois Dentistas, 
requerimento aprovados aqui nesta Casa, também colocar Dentista no Posto do Pixete, 
colocar um Dentista no PAN na Vila do Reinado e conforme o Dr. Cláudio as cadeiras já 
foram compradas, já está existindo a reforma nos Postos Médicos, então tenho aqui de 
fazer um agradecimento a Ora. Cláudio Falcão pela sua sabedoria, pela sua maneira de 
trabalhar, de visitar os Postos Médicos, de ir junto e dar atenção aos vereadores porque 
quando nós vamos cobrar vamos cobrar porque é uma cobrança do povo, agora quero 
dizer que falta muita coisa, falta, mas nós vamos ver o que está faltando e vamos fazer a 
cobrança porque somos representantes do povo e não podemos ficar calado, então 
senhor presidente eu faço esse agradecimento nesta manhã ao Secretário de Saúde da 
nossa cidade Dr. Cláudio Falcão com o apoio do nosso Vice-Prefeito Gino e dizer também 
que tudo que queremos nós vamos até Gino porque Gino fica mais próximo da gente e 
ele tem dado essa ajuda junto ao Secretário de Saúde para que as coisas estejam 
acontecendo. Também quero cobrar do Senhor Presidente porque vossa excelência me 
prometeu que a gente ia a Brasília atrás de verba, a gente já ligou para o deputado 
federal e vossa excelência ficou de irmos a Brasília visitar gabinete por gabinete dos 
deputados federais de Pernambuco atrás de Emendas, de dinheiro para a Saúde e para a 
Educação de São Lourenço da Mata. Solicitando um aparte usou a tribuna a vereadora 
DORA DA PADARIA onde a mesma inicialmente saudou a todos os vereadores, a todos os 
presentes, aos lnternautas e aos ouvintes da Rádio da Mata FM. Em seguida disse que 
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não só a mim como a todos, eu estou satisfeita e quero dizer mais, encontrei algumas 
pessoas na rua da Várzea Fria clamando pela falta de medicamento e fui lá e realmente 
essa denúncia não procede porque está sobrando medicamentos e isso é muito bom 
então temos que procurar saber e eu tive oportunidade de conversar com a enfermeira e 
ela me passou, mas talvez seja trabalho dos Agentes de saúde que esteja em deficiência, 
mas remédio tem, então eu só queria agradecer e parabenizar o Prefeito também por 
essa parceria com o secretário porque se não tiver essa parceria e esse entendimento om 
o governo fica difícil e o Dr. Cláudio ele tem mostrado graças a deus que ele é parceiro e é 
um pessoa que está fazendo a diferença e não só Dr. Cláudio como a Ora. Tereza e como 
todos que estão ali no Hospital Petronila Campos a quem tenho procurado muito e tenho 
sempre sendo bem atendida. Registado o aparte o vereador IRMÃO MANOEL disse que 
gostaria também de agradecer a equipe do Dr. Cláudio Falcão. Dizer também senhor 
presidente que visitei a Farmácia da Secretaria de Saúde e gostaria de pedir aos 
vereadores que visitassem também par ver que tem os remédios graças a Deus. Outra 
coisa que gostaria de falar senhor presidente, e, eu não sei se já tem requerimento nesse 
sentido e eu queria pedir a atenção do vereador Celso Luiz porque ao lado da Garagem da 
Metropolitana onde existe uma Praça ai que está abandonada, é uma praça que tem uns 
brinquedos, mas está abandonada, o mato está crescendo, então queria pedir ao 
vereador Celso que fizesse um requerimento pedindo a reforma não só da Praça, mas de 
todo o Calçadão pegando aqui do Viaduto até a Metropolitana onde tem a Praça porque 
ali é onde as pessoas fazem suas caminhadas, que não sei se algum vereador aqui já 
colocou requerimento pedindo ao Prefeito para que faça a reforma da Praça como 
também o conserto do Calçadão, das Grades ali do Plantio do Pau-brasil. Em seguida o 
Senhor Presidente convidou por ordem de inscrição para fazer uso da tribuna o vereador 
LEONARDO BARBOSA onde inicialmente o mesmo saudou todos os vereadores, todos os 
presentes, todos os internautas e todos os ouvintes da Rádio Da Mata FM. Em seguida 
disse que é com satisfação que usa a tribuna nesta manhã para falar da grande passeata 
que haverá dia seis sexta-feira próxima e que todos os vereadores estão convocados para 
participar dessa passeata no Dia Municipal de Combate as Drogas no nosso município 
onde está sendo promovida pelo COMAD Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas 
que também é ligado a Secretaria de Assistência Social em parceria com a Secretária 
Neidinha onde nós mandamos vários convites para várias instituições desse município 
para participar desse Evento desta Caminhada e sexta feira próxima estaremos aqui na 
Rosário com Trio Elétrico e vários alunos das escolas da rede Municipal para sair em 
desfile no nosso município com faixas dizendo que São Lourenço é contra as Drogas, um 
basta nessa peste que vem assolando a nossa sociedade e que acaba de chegar as 
camisas para os vereadores participarem do Ato e a gente fica feliz em puder ter essa 
parceria com Prefeito do Município de São Lourenço da Mata, Ettore Labanca e também 
o Deputado Vinícius Labanca dando total apoio a esta Caminhada e que tenho certeza 
que será de grande importância para o nosso município, mas senhor presidente também 
não poderia deixar de falar do Ministério Público, Dr. Salomão que também está sendo 
um parceiro nosso com essa Caminhada e tenho certeza que nós vamos colocar muita 
gente na rua para esse evento. Também queria falar que nós tivemos uma reunião há 
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meses com os Secretários do Município de São Lourenço da Mata, uma reunião onde era 
para ser tratada uma aproximação dos secretários com a Câmara de Vereadores, mas a 
gente ver que essa reunião não teve muito efeito até porque temos algumas demandas e 
as demandas não estão chegando para ser executadas e nós ficamos preocupados, nós 
temos cinco anos de mandato, oito anos numa briga que encampamos no Residencial 
Francisca de Paula, foi licitado, tem uma empresa que ganhou a licitação e a empresa 
ganhadora ficou de começar segunda feira, hoje é quarta feira e até agora não tinha 
começado as obras, eu já tinha preparado um discurso senhor presidente, mas recebi um 
telefonema agora a pouco dizendo que a máquina já se encontrava no Residencial e ai 
vou aguardar para ver o desfeixe como é que anda, eu percebi que a empresa não tem 
uma estrutura que deveria ter, mas eu vou dar um voto de confiança até porque está 
começando agora a obra e nós vamos acompanhar bem de perto essa obra do Residencial 
até porque faz alguns anos que nós sofremos e nós não vamos deixar que qualquer 
empresa chegue para fazer um serviço de má qualidade, nós vamos ficar atentamente 
acompanhando todo o procedimento, inclusive vereador Gilberto Monteiro vou pedir a 
licitação para saber quais são os requisitos que a prefeitura solicitou na licitação e eu vou 
acompanhar para não fazer como fez a Multitec que esteve lá, gastou cento e quarenta e 
quatro mil e quinhentos reais e até hoje o Residencial Francisca de Paula sofre com fezes 
a céu aberto nas ruas, então vou dar um voto de confiança a empresa para que possamos 
ali marchar juntos porque se não eu vou usar essa tribuna e vou fazer comentários e o 
comentário não vai ser muito agradável. Que gostaria senhor presidente de solicitar para 
ver se nós fazemos um encontra com os secretários para fazermos uma avaliação porque 
nos parece que as coisas não estão andando ainda como deveria estar porque tem muita 
demanda e eu sei o que é isso, eu sei o que o vereador Gilberto Monteiro está passando 
onde saiu uma listagem de vária ruas e não tem uma rua para Muribara e o vereador 
Gilberto Monteiro vem aqui desde a legislatura passada pedindo, cobrando, agora tem o 
vereador Junior que está também encampado nesta luta e até o momento a gente não 
ver chegar as ações e o vereador Gilberto Monteiro desde o outro mandato que briga 
para asfaltar as ruas de Muribara e saiu uma listagem de ruas que serão asfaltadas e 
Muribara não é contemplada, então não é para o vereador ficar satisfeito com um 
negócio desse, então devemos de novo vereador Gilberto encampar secretário para ver 
se há possibilidade porque é muito constrangedor da parte do vereador sair várias ruas e 
Muribara não ser contemplada e eu sinto isso na pele vereador porque eu passei esses 
cincos anos apanhando, mas eu queria parabenizar o vereador Antonio Manga foi 
contemplado com mais de vinte ruas de Tiúma e Nova Tiúma saiu nessa listagem. 
Solicitando um aparte usou a tribuna o vereador IRMÃO DO BOLO onde inicialmente o 
mesmo saudou todos os vereadores, todos os presentes, todos os internautas e todos os 
ouvintes da Rádio Da Mata FM. Em seguida disse que quer solidário ao vereador Gilberto 
Monteiro, ser solidário ao vereador Juninho de Muribara e quero nessa parcela de 
contribuição usando esses cinco minutos dizer do esforço do parlamentar e vereador 
Gilberto Monteiro e acredito excelência que o Prefeito Ettore Labanca vai olhar com mais 
carinho, vai rever porque sou testemunha viva da sua luta, do seu carinho, da sua ~ 
dedicação pelo Bairro da Muribara, estou triste juntamente com o parlamentar e ~ 
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vereador Gilberto Monteiro, quero ser solidário porque Muribara é uma partícula 
também de Gilberto Monteiro porque praticamente o Engenho Muribara pertenceu a 
família do vereador Gilberto Monteiro e vejo a batalha, a luta nesta Casa para trazer 
melhorias para o bairro da Muribara e muitas vezes a prefeitura em dificuldade e o 
vereador vai lá tira do seu salário e compra utensílios para o Posto Médico, troca as 
lâmpadas e eu quero dizer Presidente esta Casa e fazer um pedido ao meu amigo e 
Prefeito Ettore Labanca para rever essa situação porque fico triste quando um evento 
dessa natureza acontece porque o vereador Gilberto Monteiro tem sido um companheiro 
nesta Casa defendendo o Prefeito e hoje eu quero compartilhar com o meu amigo e 
vereador Gilberto Monteiro a tristeza que está no seu coração. Registrado o aparte o 
vereador LEONARDO BARBOSA disse que também quer ser solidário ao vereador Gilberto 
Monteiro até porque passei cinco anos e vossa excelência sabe disso porque foi da 
legislatura passada e o meu pleito aqui era o Residencial Francisca de Paula, como Chá da 
Tábua, Metropolitano, muitas coisas fizeram no Metropolitano e na Chã da Tábua, tenho 
um trabalho prestado a Chã da Tábua, hoje algumas pessoas chegam lá dizendo que 
quem fez foi ele, mas eue tenho um trabalho de cinco anos de mandato, várias ruas ali da 
Chã da Tábua eu pedi, mudança do Posto Médico, Asfaltamento da Avenida Oito de Maio. 
Solicitando um aparte usou a tribuna a vereadora DORA DA PADARIA para dizer que ficou 
muito feliz porque as ruas que estavam intransitáveis na Várzea Fria graças a Deus foi 
contemplada e eu quero aqui agradecer porque isso é resultado de trabalho e de 
parceria, eu só tenho que agradecer pelas Ruas Getúlio Vargas, Rua Constâncio Avelino de 
Sá, Rua Aurora e a Rua Tabelião João lago, essas ruas estavam intransitáveis e hoje eu 
tenho a felicidade de puder repassar essa notícia muito boa para a população da Várzea 
Fria que vinha gritando por uma solução e hoje só tenho que agradecer ao meu Prefeito e 
ao meu Deputado por ter atendido os meus pedidos e ao secretário. Registrado o aparte 
o vereador Leonardo Barbosa concedeu um aparte ao vereador ANTONIO BARROS 
(MANGA) onde inicialmente o mesmo saudou todos os vereadores, todos os presentes, 
todos os internautas e todos os ouvintes da Rádio Da Mata FM. Em seguida disse que é 
importante estarmos atentos, tenho certeza que o vereador Leonardo Barbosa na sua 
emoção ele fez um questionamento aqui, eu acredito eu o Prefeito Ettore Labanca é um 
homem experiente, é um homem que tem a sua sapiência com cuidado e zelo em tratar 
todos que são vereadores com igualdade, sem diferenças, também o Prefeito Ettore 
Labanca ele conhece todas as ruas da cidade de São Lourenço, não estou aqui senhor 
presidente querendo dizer que o vereador Gilberto Monteiro, que o vereador Juninho de 
Muribara eu vou ser solidário, eu não vou ser solidário com o vereador Gilberto Monteiro 
nem ao vereador Juninho de Muribara, os dois sabem da luta que eles tem e sabem da 
luta que a comunidade tem com eles e o Prefeito sabe do compromisso que tem com os 
vereadores e com a comunidade e é importante senhor presidente entender que a nossa 
cidade ela precisa ter uma atenção de todos os vereadores, então o que é que acontece, 
foi feita uma licitação de setenta e quatro ruas, vai ser feitas outras licitações que já está 
a caminho, então é importante que as pessoas não se precipitem porque o Prefeito sabe 
o que está fazendo, agora nós temos que ser solidário, temos que nos unir e solicitar do 
Prefeito é de pessoas para trabalhar na Secretaria de Infraestrutura, essa secretaria 
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necessita de funcionários para puder ai dar uma resposta aos vereadores com atenção e 
também ao poder executivo porque o número de funcionários que tem naquela 
secretaria é pouco demais para dar a nossa cidade um grande número de benefícios que 
querem ser beneficiados, eu tenho certeza Dr. Rubens e Gilberto Monteiro que vossas 
excelências devem estar vendo uma lista que saiu da primeira etapa e eu sai de lá agora 
do Gabinete do Secretário lvaldo Beltrão e encontrei o vereador Juninho de Muribara e 
também o vereador Celso que estavam fazendo cobranças para as suas comunidades e eu 
vim a esta tribuna para dizer da felicidade que tenho hoje de ouvir do vereador Juninho 
de Muribara em dizer que vai se unir ao vereador Gilberto Monteiro para fazer cobranças 
para aquele bairro e que isso se faz necessário e que isso é importante para a cidade e 
para o bairro da Muribara, agora é importante que o vereador Leonardo Barbosa ele 
possa entender que bairro que ele mora faz mais de cinco anos que ele esta lutando por 
isso ai e se ele fosse depender dos votos de onde ele mora para se eleger ele não ia se 
eleger. Registrado o aparte o vereador Leonardo Barbosa concedeu um aparte ao 
vereador IRMÃO DO BOLO onde o mesmo disse ao vereador Antonio Barros (Manga) que 
quando falei que era solidário ao vereador Gilberto Monteiro e ao vereador Juninho de 
Muribara da mesma forma que em Tiúma o vereador Manga não tivesse sido 
contemplado com nenhuma rua eu também iria usar essa tribuna e ia ser solidário 
também sabe por que, por que aqui é um corpo e quando se é um corpo e um membro 
desse corpo é afetado todos os membros se levantam para dar a sua parcela de sua 
contribuição para tornar saudável o ambiente, então quero dizer que fui solidário, sou 
solidário ao vereador Gilberto Monteiro, sou solidário ao vereador Juninho de Muribara 
porque sei e observo a luta que tem esses dois parlamentares ali naquela comunidade, 
seria eu também solidário com o Presidente desta Casa, seria solidário com o vereador 
André Melo, com Andersen Coutinho porque aqui temos dois vereadores que fazem 
oposição ao Prefeito e a gestão Ettore Labanca, mas aqui é uma Casa de unificação e 
estou triste e mais uma vez volto a reiterar que sou solidário ao vereador Gilberto 
Monteiro, sou solidário ao vereador Juninho de Muribara e tenho certeza que o Prefeito 
Ettore Labanca vai rever com muito carinho. Registrado o aparte o vereador LEONARDO 
BARBOSA disse que essa sintonia nós devemos ter nesta Casa, nós somos vereadores e 
sabemos das dificuldades que cada um passa na sua comunidade, agora o vereador 
Antonio manga ele coloca com muita propriedade, nós somos vereadores do mandato 
anterior e aqui a nossa luta quando se refere ao Residencial Francisca de Paula e depois 
de cinco anos a gente ver eu agora as coisas vão começar a caminhar, mas não é fácil não, 
não é fácil não porque o vereador Gilberto Monteiro no mandato passado passou vários 
requerimentos aqui das Ruas de Muribara, da Água do Loteamento Pau Brasil, do 
Asfaltamento das ruas principais de Muribara, então a gente fica sentido porque sai várias 
ruas para ser feitas agora e não contempla uma rua para a comunidade do vereador 
Gilberto Monteiro, haja vista que tem uma briga enorme por aquele enorme e quando eu 
falo assim vereador Juninho é por conta do outro mandato, mais você também nesse 
mandato está reforçando a briga por Muribara, e como falei na reunião passada da luta 
do vereador Gilberto que colocou no Posto Médico de Muribara um Gela Água, uma 
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Aparelho de Raio X e isso não é a função do vereador tirar do seu bolso para fazer isso, 
mas ele fez isso porque quer ver a sua comunidade e ainda tem gente como uma senhora 
que ligou para Rádio no horário de Serginho dizendo que os dois vereadores de lá não 
serviam para nada, e eu falei aqui na última reunião que o vereador é o político mais 
próximo do povo, as pessoas sabem onde o vereador mora e as pessoas ainda não 
valorizam o vereador. Solicitando um aparte usou a tribuna o vereador GILBERTO 
MONTEIRO onde inicialmente o mesmo saudou todos os vereadores, todos os presentes, 
todos os internautas e todos os ouvintes da Rádio Da Mata FM. Em seguida disse que 
gostaria de agradecer a todos vereadores que vieram a tribuna com a preocupação com a 
nossa comunidade Muribara, muito obrigado por esse reconhecimento pelo trabalho de 
Júnior de Muribara, do vereador Gilberto Monteiro. Eu sou líder do governo, sempre 
defendi o governo, sou amigo do Prefeito, confio no Prefeito, sei que essas ruas sairão, 
mas quero deixar bem claro porque estou inconformado e triste, as ruas vão sair tenho 
certeza disso mais não é justo meus amigos e como exemplo aqui são setenta e quatro, a 
Ercina Lapenda contemplada com sete ruas enquanto o bairro da Muribara nenhuma rua, 
e outros bairros que foram contemplados com oito, com nove, com dez ruas e o bairro da 
Muribara com nenhuma rua, eu quero dizer aos senhores que o bairro da Muribara é um 
dos bairros mais antigo desta cidade, eu sei que o Prefeito vai asfaltar as ruas de 
Muribara mais agora nessa primeira parte que vai ser asfaltadas setenta e quatro ruas 
Muribara merecia pelo menos umas três ruas aqui, mas não tem nenhuma rua e quem 
leva a culpa é o vereador Junino e o vereador Gilberto que são moradores ali de Muribara 
e o povo não quer saber se vai sair depois não, nós somos os culpados porque dizem que 
vereador faz nada, que vereador não briga pelo seu bairro, levamos a culpa e depois que 
levamos a culpa para recuperar é difícil, estou aqui com um lista inclusive foi o vereador 
Júnior que me entregou requerimento inclusive de alguns meus, a Rua Formosa estava na 
lista, a rua Havaí estava na lista, a rua Arcoverde estava na lista, a Rua Barão de Caruaru 
estava na lista, a Avenida Central estava na lista e não botaram uma, retiraram todas, 
porque não colocou pelo menos duas para contemplar a nossa comunidade, mas não foi 
contemplada com nenhuma rua a nossa comunidade, isso me entristece como líder do 
governo e como amigo do Prefeito e acredito no trabalho dele, na outra relação de ruas 
calçadas vai entrar e porque não foi agora, tantos bairros aqui contemplados porque o 
nosso bairro não foi com pelo menos duas ruas, isso não é justo e eu peço desculpas aqui 
em público a Comunidade de Muribara em nome do vereador Júnior e em meu nome por 
não ser nenhuma rua contemplada e tenho certeza que será, tenho certeza que o 
Prefeito irá ver isso ai, acredito no Prefeito que ele vai rever a nossa situação e questão é 
justo principalmente a Rua Central que é uma importantíssima para ser asfaltada, é uma 
rua que é a terceira saída para a cidade de São Lourenço da Mata a BR 408 da qual nós só 
temos a do Viaduto que dar acesso a BR 408 e por Tiúma e não temos outra, Muribara 
seria uma saída a mais no município para folgar mais o trânsito e iria por Muribara até a 
BR 408, era uma rua estrategicamente importante para que seja asfaltada o mais rápido 
possível, essa rua tem que ter prioridade e não é porque é em Muribara não é porque é 
essencial para o nosso município que a Rua Central fosse asfaltada o mais rápido possível ~) 
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e não saiu nesta lista, então fico triste por passar despercebido pelo Secretário lvaldo 
Beltrão ou até pelo próprio Prefeito não ser contemplado nenhuma Rua do Bairro da 
Muribara, peço desculpa aqui em público a nossa comunidade em meu nome e em nome 
de Juninho de Muribara, mas acredito que o Prefeito irá rever isso ai, irei conversar com 
ele junto com o vereador Junior para puder rever isso ai, não que não esteja feliz por 
essas ruas terem sido contempladas, sou vereador de todo São Lourenço, estou feliz pelas 
ruas de Tiúma, estou feliz pelas ruas da Várzea Fria, estou feliz pelas ruas de Penedo, 
estou feliz pelas todas as ruas asfaltadas porque será bom para aquele povo, eu sou 
vereador da cidade e fico feliz por todas as ruas que serão contempladas, mas estou 
falando da minha tristeza por nosso bairro não ter nenhuma rua contemplada, então 
quero agradecer ao vereador Leonardo e a todos que vieram aqui em defesa da nossa 
comunidade. Registrado o aparte o vereador LEONARDO BARBOSA disse que é solidário a 
essa situação porque não é fácil porque eu sei o que é isso e a gente ver a luta desse 
vereador guerreiro e agora do vereador Junior de Muribara. Mas senhor presidente para 
encerrar as minhas palavras queria registrar novamente a Caminhada, dizer que os 
vereadores já estão de pose das camisas, infelizmente só veio para os vereadores e tenho 
certeza que essa Caminhada contra as Drogas será uma benção para a nossa cidade. 
Queria registrar a presença do nosso amigo Ananias. Em Senhor Presidente convidou por 
ordem de inscrição para fazer uso da tribuna o vereador ANTONIO BARROS (MANGA) 
onde inicialmente a mesma saudou todos os vereadores, todos os presentes, todos os 
internautas e todos os ouvintes da Rádio Da Mata FM. Em seguida disse que esteve 
ontem no Colégio Jornalista Cristina Tavares em Nova Tiúma, onde aquele Colégio está 
recebendo uma reforma de uma proporção de sua medida e mais feliz estou ainda senhor 
presidente porque a gestora daquele Colégio parece até que ela dorme naquele colégio 
porque é vinte quatro horas ali a nossa querida Azevedo Socorro aquela mulher junto 
com sua equipe tem batalhado, lutado naquela comunidade para defender a educação 

r'\ daquela população e estou muito feliz em ver que aquela comunidade está sendo , 
beneficiado não só com a Reforma do Colégio mais também com a modificação de um 
programa pedagógico bem intencionado para aquela população, mas o que me senhor 
presidente vir a tribuna é mais essa questão dessa relação e eu queria deixar bem claro 
aqui irmão do Bolo, Juninho de Muribara que é a primeira etapa que está saindo dessas 
ruas que vão ser asfaltadas, imaginem que o prefeito ele vai asfaltar mais e cento e 
cinquenta ruas, o Parque Capibaribe teve o privilégio de ter setenta e quatro ruas 
asfaltadas e ai eu fico analisando o Parque tem setenta e oito ruas e setenta e quatro já 
foram asfaltadas, ficam faltando quatro ruas, se o Parque Capibaribe estivesse nessa 
relação agora eu não iria ficar chateado porque Tiúma não entrou nessa primeira etapa 
porque eu sei que tem um processo e esse processo tem que ser respeitado, tem que ser 
feita uma licitação, essa licitação tem que ser respeitada e que todos os bairros vão ser 
contemplados, eu não sou aqui advogado do Prefeito Ettore Labanca não, muito pelo 
contrário, estou indignado porque a Praça de Tiúma está faltando fazer uma reforma de 
grande proporção, estou indignado porque o Canal do Loteamento Maria Helena de 
Moraes, do Residencial Tiúma está precisando fazer um grande serviço, as Ruas de Tiúma 
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estão todas esburacadas, o Residencial Tiúma necessita também do asfaltamento não 
está nessa relação mais eu estou feliz por saber que a Secretaria de Obras está 
desencadeando todos os projetos para dar andamento a esse serviço agora é louvável 
saber da parte do vereador Gilberto Monteiro e que eu estava presente com ele na 
residência do Prefeito Ettore Labanca não foi agora foi há mais e anos que ele cobrou o 
Asfalto que der acesso a BR 408 em que ele se prontificou em fazer o serviço dessa obra 
que foi pleiteada pelo vereador e que esse benefício vai ser desencadeado agora nessa 
outra etapa, então é importante que possamos entender que os Postos Médicos do 
Município quase todos vão ser reformados, é importante saber que quase todas as 
Escolas vão ser reformadas e que o Prefeito junto com seus secretários está lutando para 
beneficiar todos esses projetos, agora o que nós precisamos aqui é cobrar do Prefeito e já 
era para o prefeito ter feito isso é colocar mais funcionários na Secretaria de 
Infraestrutura, eu não sei como o Secretário lvaldo Beltrão suporta uma carga daquela, o 
que nós precisamos solicitar do Prefeito é que possa colocar pessoas naquela secretaria 
para desencadear todos os projetos que estão em andamento, agora é importante senhor 
presidente vossa excelência solicitar do Prefeito uma reunião que possa estar presente o 
Secretário lvaldo Beltrão e todos os vereadores e ai se tirar qualquer dúvida se vai haver o 
pleito daquela comunidade ou não ai se esclarece todos os fatos porque não pode é um 
bairro ter tantos benefícios e o outro bairro ali sofrendo por falta desse benefício é 
preciso fazer com que essa reunião possa estar presente o secretário, o prefeito e todos 
os vereadores para dizer que vai destinar algum benefício para aquele bairro como por 
exemplo que foi citado pelo vereador Dr. Rubens o distrito de Matriz da Luz, o distrito de 
Lajes, ainda agora eu vim do Sindicato do Trabalhador Rural porque estão pleiteando a 
Patrol para fazer um serviço na estrada que dar acesso aos assentamentos e até hoje não 
foi atendido e nem por esse motivo eu estou aqui culpando ou deixando de culpar porque 
eu sei que a Patrol estar quebrada, talvez saia hoje para fazer o atendimento já das 
comunidades e saindo eu tenho certeza que vai ser atendida todas as comunidades 
necessárias. Mas senhor presidente eu queria aqui também falar de um assunto muito 
importante que vai ser hoje aprovado e eu como Presidente dessa Comissão não posso 
deixar de falar porque é importante todos os vereadores presentes que possam aqui 
analisar, eu analisei, procurei atentamente verificar ponto a ponto o PPA e o Orçamento, 
a LOA, é louvável que todos os vereadores tenham também feito a sua leitura e que nós 
possamos fazer a aprovação desses projetos hoje porque isso vai fazer com que a nossa 
cidade possa no próximo ano trabalhar com mais tranquilidade. Solicitando um aparte 
usou a tribuna o vereador IRMÃO MANOEL para dizer que quer fazer um agradecimento 
porque solicitamos e aprovado por todos os vereadores que fosse asfaltada a Rua João 
Pessoa que faz a ligação na Vila do Reinado ao Caiará e Vila Dourada e também agradecer 
umas onze ruas que vão ser contempladas na Vila do Reinado e Ercina Lapenda que estão 
nessa relação e aproveitamos que estamos aqui com duas funcionárias do Hospital 
Petronila Campos que é a nossa querida Renata que trabalha no laboratório e Vania que 
trabalha na direção do hospital quero aqui agradecer a vocês duas em nome da direção 
do hospital e a todos que tem atendido a todos os vereadores que lá tem chegado. Mas 
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quero aqui fazer um pedido ao vereador Manga já que está se falando aqui em obras, em 
consertos, em ruas, é que existe um clamor para a Ponte de Tiúma que só passa um carro 
que liga Tiúma ao outro lado toda travessia de transporte grande e transporte pequeno 
coletivo e um tem eu esperar o outro e a gente tem tomado conhecimento vereador que 
tem acontecido assaltos também a noite, eu sei da luta de vossa excelência, sei também 
que vossa excelência já fez requerimento pedindo a construção daquela Ponte do Rio 
Capibaribe que liga Tiúma a Matriz da Luz, mas quero aqui pedir a todos e a vossa 
excelência principalmente que vamos lutar junto com o Prefeito, com o Deputado Vinícius 
Labanca para que o Governo do Estado possa realmente contemplar São Lourenço com 
outra Ponte porque é de grande necessidade a Ponte que liga Tiúma a BR 408 e também a 

~ Matriz da Luz. Registrado o aparte o vereador ANTONIO BARROS (MANGA} disse ao 1 

vereador Irmão Manoel que vai solicitar do Presidente desta Casa um agendamento de 
uma reunião com o DER porque esse assunto pertence ao Governo do Estado e é 
justamente o DER que tem que ser requisitado esse serviço e nós já solicitamos e o 
presidente também já tem conhecimento dessa situação não só a Ponte de Tiúma mais 
todo o trajeto que vai até Matriz da Luz que esta todo esburacado. Em seguida o Senhor 
Presidente convidou para fazer uso da tribuna usando o tempo de liderança o vereador 
ANDRÉ MELO onde inicialmente o mesmo saudou todos os vereadores, todos os 
presentes, todos os internautas e todos os ouvintes da Rádio Da Mata FM. Em seguida 
que gostaria de iniciar suas palavras a respeito dessa questão do asfalto e também ser 
solidário ao vereador Gilberto Monteiro e ao vereador Juninho de Muribara pela não 
contemplação do Bairro da Muribara dentre a relação das Ruas que vão ser asfaltadas, 
não sei se esse ano ainda ou no próximo ano que é ano de eleição, mas gostaria também 
de dizer aos senhores que em uma conversa informal com um amigo meu que é 
engenheiro ele falou que o Asfalto ele tem que ter pelo menos dez centímetros de 
espessura, então vou esperar a conclusão desse asfaltamento e vou em seguida pedir ao 

0 Tribunal de Contas para que ele realmente averigue se os valores que estão sendo gastos 
com o asfalto corresponde as qualidades e a espessura adequada do mesmo, até porque 
a gente sabe que fizer a obra duas, três vezes dar margem a corrupção, dar margem a 
outros tipos de negociatas que não pode mais existir dentro de um estado democrático 
de direito do qual nós estamos vivendo e aqui vereador Manga não tem dizendo que é a 
primeira etapa não, tem somente uma relação de ruas que inclusive não foi só o bairro de 
Muribara que não foi contemplado, o bairro de Umuarama, Vila Rica, Caiará, Penedo, 
Gleba do Patriarca, Campo Verde, Matriz da Luz, Constantino também observei aqui 
muito rapidamente que também não estão sendo contemplados com ruas calçadas ou 
complementação do asfalto, então é necessário que o poder público ele chegue a todos 
os munícipes independente se aquele bairro exista vereador ou não, então infelizmente o 
município de São Lourenço os bairros não estão sendo todos e outra coisa terminar o do 
Parque Capibaribe que não foi terminado não, pode ser uma rua que ainda não tenha 
sido asfaltada mais eu vou estar aqui brigando para que uma rua seja asfaltada porque na 
campanha eleitoral do ano passado foi passado um carro de som lá no bairro do Parque 
Capibaribe dizendo que todas as ruas ia ser asfaltadas e se tiver faltando uma rua eu 
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estou aqui para defender uma rua que precisa ser asfaltada porque o povo está cansado 
de mentira, de discursos de asneiras e que eu não vou admitir pelo menos nesses 
próximos três anos que eu tiver aqui nesta Casa não vou admitir chacota comigo e 
também não vou admitir que essas ruas não sejam calçadas ou pavimentadas conforme 
foram prometido, então o Prefeito tem que terminar as ruas do Parque Capibaribe, 
inclusive Senhor Presidente o senhor falou aqui na reunião passada de que o Vice­ 
Prefeito tinha ligado para vossa excelência dizendo que os buracos da Avenida 02 naquele 
momento da reunião já estavam sendo tapados. Na ocasião o Senhor Presidente 
vereador JOSÉ LEOPOLDO disse que tinha dito que o Vice-Prefeito estava com o pessoal 
da empresa e que até sexta feira estaria fazendo o serviço. Em seguida o vereador ANDRÉ 

-~ MELO disse que estará aqui mais uma vez na próxima reunião já cobrando o tapa buraco 
da Avenida 02 que na realidade posteriormente deve ser calçada. Hoje estive na Caixa 
Econômica Federal procurando saber sobre a segunda parcela da emenda parlamentar 
que gerou o orçamento para o asfalto do Parque Capibaribe e falei com a Gerente Rosana 
Camilo Veras porque o gerente está viajando e vou levar a cópia do ofício hoje a tarde 
para ela para que ela possa conceder essas informações se realmente a segunda parcela 
ou a primeira parcela houve realmente a prestação de contas. Solicitando um aparte usou 
a tribuna o vereador ANTONIO BARROS (MANGA) para dizer que o vereador foi muito 
contundente, acho importante quando o vereador faz uma cobrança e essa cobrança é 
louvável vereador que o asfalto tem que ter dez centímetro não sei porque não sou 
engenheiro, mas tenho certeza que é mais ou menos dez centímetro e eu queria que 
vossa excelência junto comigo a gente fiscalizar as obras, o vereador tem que analisar que 
oas asfaltos que foram feitos existe reclamação da população realmente agora é 
importante que nós temos que estar presente nas obras fiscalizando para falar aqui com 
mais clareza as situação, agora com relação a relação das Ruas torno a dizer que vossa 
excelência não vai encontrar primeira ou segunda etapa aqui nessa lista porque hoje saiu 
justamente esse lista e de imediato eu e o vereador Juninho de Muribara estávamos na 
Secretaria de Obras e solicitamos que fosse impresso o mais rápido possível para que a 
gente pudesse analisar as ruas que já estavam sendo contempladas de imediato e tenha 
certeza que as demais virão para esta Casa também com essas ruas que vossa excelência 
está dizendo dos bairros e tem bairros que vossa excelência está citando e foram 
contempladas ai também, acredito que a pessoa que colocou não colocou o nome do 
bairro correto, então são essas coisas que a gente tem que procurar buscar a fundo para 
ter essa determinação correta. Registrado o aparte o vereador ANDRÉ MELO disse que 
acha que o debate é bom para esclarecimento principalmente da população de São que é 
a maior interessada uma vez que esses benefícios vão privilegiar o povo de São Lourenço 
da Mata, mas na minha relação por exemplo não citei esse dois bairros que vossa 
excelência acaba de citar que foi Várzea Fria de Capibaribe e me basiei evidentemente na 
própria listagem que me foi entregue aqui e não tenho culpa se a pessoa que fez a 
listagem não conhece os bairros e as ruas de São Lourenço. Nós estamos também aqui 
com o Parecer do tribunal de Contas do Estado de Pernambuco que Aprovou com 
Ressalvas as Contas do Prefeito Ettore Labanca no ano de 2011, eu assinei o Parecer 
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primeiro porque em 29011 nós não estávamos aqui como vereador e que não quero 
prejudicar o povo de São Lourenço e também a minha assinatura não iria fazer tanta 
diferença porque o meu pensamento é de que são três assinaturas e dois assinando o 
documento já está válido, mas mesmo assim eu penso a não assinatura no documento 
pode vir a prejudicar o povo de São Lourenço da Mata que não tem nada haver com 
certas lambanças que são feitas com o dinheiro publico, mas que por exemplo eu pude 
verificar que o Tribunal de Contas dentro das sua relação de Ressalvas coloque que a 
Prefeitura deve recompor os valores repassados a maior ao Legislativo Municipal; deve 
aperfeiçoar os instrumentos de planejamentos IME, PPA, LDO e LOA para evitar as falhas 
descritas no relatório de auditoria; atentar para as recomendações do Ministério da 
Saúde quanto a cobertura de estratégias da saúde da Família; realizar as audiências para 
fomentar a transparência pública inclusive as previstas no artigo 48 da Lei de 
Responsabilidade Fiscal e Ressaltar que a recalcitrância do responsável poderá ensejar a 
rejeição das contas vindouras conforme disposto da alínea a inciso Ili artigo 89 da Lei 
Orgânica do Tribunal de Contas. Mas teve uma palavra que me chamou atenção e eu 
gosto muito de aprender palavras novas assim como os senhores também, 
"recalcitrância" eu tive a curiosidade de saber qual o significado de recalcitrância e 
recalcitrância significa teimosia, casmurro desobediente, renitente, ranzinza, birrento, 
tantos adjetivos para uma pessoa tão séria, uma pessoa que vem fazendo uma ds 
melhores administrações dos últimos tempos em São Lourenço que até o tribunal de 
Contas o conhece tão bem. Solicitando um aparte usou a tribuna o vereador ANDERSON 
COUTINHO para dizer que como bem coloca o vereador André Melo com muita 
propriedade a melhor gestão da história de São lourenço da Mata e que aqui sempre é 
pregada nos holofotes. Lamentável os adjetivos do Tribunal de Contas junto ao Prefeito 
Ettore Labanca que tenho certeza que está escutando a Rádio da Mata. Eu queria quebrar 
o protocolo e dizer que o vereador Andersen Coutinho estou saindo da Câmara assim que 
acabar a sessão junto ao Armazém Da Terra irei comprar cinco carros de mão, cinco 
enxadas e cinco pás, irei pegar a juventude do Projeto Juventude Forte e sábado e 
domingo iremos fazer a Capinação de todas as Ruas de Nova Tiúma até o dia 30 de 
dezembro e o mais lamentável ainda é que começa a aparecer os pais dos requerimentos, 
dos asfaltos do Bairro de Nova Tiúma, mas eu vou mais a fundo vereador, o mais 
interessante ainda é que o vereador Andersen Coutinho vai limpar para o Asfalto da 
Prefeitura entrar, mas tenho um requerimento aqui nesta Casa solicitando o saneamento 
básico de todas as ruas e que não só se coloque aqui que a nossa fiscalização como bem 
colocou o vereador Manga que irá nos acompanhar e para mim foi uma surpresa ter um 
líder de situação acompanhar os da oposição uma fiscalização tão ferrenha quanto a que 
iremos fazer mais eu quero dizer para vossa excelência vereador Manga que o senhor seja 
bem vindo nessa fiscalização pois iremos juntos cumprir o nosso verdadeiro papel que é 
de fiscalizar as obras mal feitas da gestão do Prefeito Ettore Labanca mais eu ainda vou 
tratar esse assunto da seguinte questão vereador, vamos limpar, vamos fazer a capinação 
para que o asfalto entre saudável e que se possa o Prefeito da cidade angariar votos para 
o seu filho Vinícius Labanca porque sabemos que essa obra vai ser iniciada e conclusa 
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bem pertinho das eleições, como eu não tenho uma linguagem tão técnica, tão eloquente 
eu estou trazendo com afirmação que é assim que vai ser feita. É lamentável, é 
lamentável a situação de São Lourenço da Mata no que tange o asfalto que aqui está 
sendo realizado, ora saímos do Centro a Nova Tiúma e existe uma bifurcação de alguns 
centímetros do asfalto que liga o Centro a Nova Tiúma, conseguimos observar a olho nu a 
desigualdade do asfalto que está sendo colocado mais eu acredito que irão fazer uma 
revisão e eu convido como bem coloca vossa excelência para a gente fiscalizar, trazer o 
engenheiro e denunciar ao Ministério Público. Registrado o aparte o vereador ANDRÉ 
MELO disse ao vereador Andersen que vossa excelência pode não ter uma linguagem 
técnica mais vossa excelência tem a linguagem do povo, uma linguagem da verdade, uma 
linguagem da decência, a linguagem da honradez porque nós sabemos não é fácil a luta 
que nós temos aqui nesta Casa mais que vossa excelência tem ai feito um excelente 
trabalho junto comigo na oposição defendendo assiduamente o povo de Nova Tiúma e do 
Caiará e ainda digo a vossa excelência que a sua iniciativa é importante porque no Parque 
Capibaribe o asfalto quando foi passado foi passado encima de mato, então é importante 
vossa excelência fazer esse trabalho agora deixe para fazer pelo menos uns quinze dias 
antes, procure saber exatamente qual é a data que vai ser iniciado o asfalto porque possa 
ser que vossa excelência faça agora e de repente o mato cresça de novo e vossa 
excelência vai ter dois trabalhos .. Estive conversando hoje com o Diretor João Santana e 
obtive uma resposta muito satisfatória em relação ao andamento da entrega das Placas 
aos Taxistas e amanhã está vindo uma pessoa do Detran a Prefeitura de São Lourenço 
para colocar um sistema que vai ser integrado com o Detran para evitar fraude, alguma 
coisa nesse sentido e que logo posteriormente a essa implantação do sistema os Taxistas 
me parece que vão receber uma Linha de Crédito para puder que compre carros novos e 
após a aquisição dos novos carros vai ser entregue as Placas aos Taxistas, espero mais 
uma vez e sinceramente falando que essas placas sejam entregues o mais breve possível 

0 porque o povo de São Lourenço já está cansado dessa politica já manjada de querer fazer 
tudo encima da hora para angariar votos e querer fazer tudo faltando dez dias para as 
eleições, então se tem que fazer antes então que faça porque política ela não é e não 
deve ser tido de forma imediatista, a politica ela é uma constância, se tem dinheiro para 
fazer e não faz e deixa para fazer depois é uma verdadeira falta de bom senso, é uma 
verdadeira ignorância dos administradores que assim o procede porque o povo é quem 
sofre e é para isso que nós estamos aqui para defender o povo, não defender prefeito, 
não defender secretários mais acima de tudo defender o povo porque foi o povo que nos 
conduziu a esta Casa. Solicitando um aparte usou a tribuna o vereador IRMÃO MANOEL 
para dizer que combinou com o vereador André para que pudéssemos falar com o 
secretário João Santana, eu disse ao senhor que eu estava na prefeitura e encontrei o 
Major João Santana preocupado para reconhecer a firma do documento para dar entrada 
no Detran e em outra ocasião eu disse também a vossa excelência que o Detran tudo as 
vezes é complicado e o Detran mandou toda documentação de volta para depois mandar 
outra simplesmente com pequenos erros. Que o senhor sabe que venho acompanhando 
até no Ministério Público e também junto a Major João Santana e todos os vereadores ~ 
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também vem cobrando isso, todos os vereadores aqui tem o mesmo interesse que vossa 
excelência tem. Vossa excelência quando se dirigiu ao vereador Andersen Coutinho 
parabenizando ele, quero dizer a vossa excelência que mesmo eu sendo do lado da 
situação eu não tenho ficado aqui calado com coisas que precisa se falar. Na ocasião o 
vereador ANDRÉ MELO disse ao vereador Irmão Manoel que ele também faz um 
excelente trabalho nesta Casa. Em seguida o vereador IRMÃO MANOEL disse que o 
vereador manga quando se levanta aqui parece mais o líder da situação em defesa do 
povo de Tiúma, o vereador irmão do Bolo em defesa do povo de penedo, o vereador 
Leonardo a semana passada o senhor viu aqui que ele levantou-se indignado mostrando 
alguma coisa em relação ao Residencial Francisca de Paula, então aqui não se trata de 
lado, se trata de defender o que é para fazer e a cobrança que temos que fazer, agora 
parabenizo vossa excelência por ser oposição e continuar cobrando o senhor está fazendo 
o seu papel, agora não é só o senhor e Andersen Coutinho que fazem essas cobranças 
não porque tanto faz eu elogiar como a madeira descer, todo mundo viu aqui quando eu 
lancei a lenha na Fármacia da Lafepe e está ai a Farmácia do Lafepe, a Fisioterapia está lá 
funcionando, então agora estamos cobrando a Ponte de Nova Tiúma junto ao vereador 
Manga e o que precisar fazer pode contar comigo também eu vou cobrar também junto 
com vossa excelência, junto com o vereador Andersen Coutinho e dizer que os 
vereadores da situação estão aqui para cobrar do executivo as coisas que precisam ser 
feitas porque nós somos representantes do povo para cobrar. ~egistrado o aparte o 
vereador ANDRÉ MELO disse ao vereador Irmão Manoel que os elogios que fez ao 
vereador Andersen é um elogia de um líder da bancada ao seu companheiro de oposição, 
mas vossa excelência não fique com ciúme porque eu sei da luta árdua que cada vereador 
tem e sei que todos aqui tem esse mesmo objetivo de defender o povo de São Lourenço 
mesmo quando em algumas situações os vereadores da situação tem ido de encontro a 
política adotada pelo governo municipal ora justamente para alertá-lo que o caminha que 
está seguindo em algumas situações não é um caminho correto e que os vereadores da 
situação tem feito isso aqui com muita maestria uma vez que fico muito feliz quando por 
exemplo o vereador Manga se proponhe a fiscalizar junto comigo e Andersen Coutinho o 
asfalto que esta sendo colocado na cidade para que realmente o que esta sendo gasto 
corresponda com os verdadeiros serviços. Nós estamos também entrando em contato 
com a Compesa uma vez que na reunião passada tomamos ciência que as peças que 
faltava para a segunda rede de abastecimento de água do Parque Capibaribe já estão de 
pose da Compesa e nós vamos essa semana ainda visitar pessoalmente a Diretoria da 
Compesa e saber o que está faltando para que essas peças sejam colocadas para que o 
povo do parque Capibaribe minimize o sofrimento com a falta de abastecimento da agua. 
Gostaria de encerrar o meu pronunciamento de hoje dizendo que existe uma grande 
necessidade de nós abolirmos as políticas das recalcitrâncias. Em seguida por uma 
questão de ordem usou a tribuna o vereador ANTONIO BARROS (MANGA) para dizer que 
o vereador irmão do Bolo tem tido assim uma postura de um vereador de primeiro 
mandato, mas uma postura de pessoa que se alegra, anima a bancada e tanto outros, 
mas eu não posso aceitar que esta casa venha contrapor de forma tão ingênua como 
falou o vereador Anderson Coutinho. Tenho sido parceiro de todos e quero ser parceiro 
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de todos do começo até o final, lembro-me que o presidente na sua posse estava lá 
encima do seu gabinete quando eu pedi permissão para conversar com todos os 
vereadores que foram eleitos e ali eu tinha falado e deixado um recado para todos que a 
harmonia e a união é quem faz o caminho do bem e no caminho do bem você anda 
porque eu aprendi com três professores de São Lourenço da Mata, o primeiro, Alexandre 
Correia Marques, segundo Jairo Pereira e o terceiro Ettore Labanca, meus professores da 
política foram esses, não tive outros, não tenho medo de dizer aqui ou em qualquer local 
ou em qualquer lugar quem eu sou, mas é importante senhor presidente entender que o 
vereador Anderson Coutinho falou que agora aparece o pai dos requerimentos, eu tenho 
um respeito a vossa excelência imenso, uma pessoa brilhante que chegou a esta Casa 
com muita honradez, a população abraçou a sua vitória e como falou o vereador Denis 
aqui que ficou muito feliz, todos nós ficamos felizes com quem ganhou, sei que quem 
perdeu ficou muito triste, mas eu quero dizer vereador que eu não tenho faltado a uma 
reunião nesta Casa, se olhar o livro de ata do primeiro mandato até o dia de hoje eu 
lembro que eu faltei uma reunião nesta Casa porque houve um acidente na BR 408, na 
entrada de Tiúma para Matriz da Luz e ali eu estava socorrendo as vítimas, foi a única vez 
que faltei a uma sessão, estou presente a tudo porque foi esse o trabalho escolhi e o 
vereador Presidente desta casa sabe quem estar atento e quem não estar como disse 
aqui o vereador Gilberto Monteiro que estava aqui todos os dia e eu também estou aqui 
todos os dias e os requerimento vossa excelência que eu coloquei nesta Casa e que foi 
aprovado por unanimidade dos presentes eu tinha conversado com vossa excelência aqui 
que esses requerimentos estava entrando porque eu tinha convicção do que estava 
fazendo, mas vossa excelência pode ficar despreocupado que não irei tirar copias dos 
requerimentos levar porta a porta não, o requerimento foi aprovado quem ganha com 
isso é a população, nós jamais em 2016 e sabe também o senhor presidente que ele não 
vai se beneficiar porque o Parque Capibaribe ganhou setenta e oito beneficiada e calçada 
não porque talvez as pessoas nem lembre em 2016 mais é importante eu falar aqui que a 
harmonia nesta Casa ela é salutar para todos e que quando vossa excelência usar a 
tribuna desta Casa que preste atenção para que não ofenda a qualquer parlamentar, eu 
tenho certeza que todos os parlamentares aqui tem o mesmo pensamento agora só que 
eu não levo recado para casa, eu respeito todos e preciso que todos também me respeite 
porque eu não sou o paia dos requerimento eu aqui sou atentos aos requerimento e faço 
o nosso trabalho e procuro orientar e ajudar os meus Pares e quero dizer a vossa 
excelência que conte comigo para ajudar Nova Tiúma, conte comigo se for comprar o 
carro de mão me chame que estarei presente, pode contar comigo também em 
fiscalização, pode contar comigo em tudo que for para beneficiar a população 
principalmente a população de Nova Tiúma e de Tiúma e pode contar comigo que estarei 
presente junto ao grupo da juventude porque a população de Nova Tiúma precisa e eu 
irei levar também se vossa excelência me consentir levar algumas pessoas, se precisar 
estaremos juntos porque a população precisa de pessoas que trabalhem para ela. Em 
seguida o Senhor Presidente convidou para fazer uso da tribuna usando o tempo de 
liderança o vereador GILBERTO MONTEIRO onde o mesmo disse que gostaria de 
esclarecer mais uma vez que a sua indignação não foi contra ao Prefeito Ettore Labanca a 
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sua indignação foi a forma que foi feita a primeira das ruas que serão asfaltadas, sou líder 
do governo, continuo sendo líder do governo, continuo acreditando no que faço e no que 
defendo. Quanto ao vereador André Melo que realmente acontecerá a outra etapa eu sei 
disso que vai ter outro etapa em outros bairros que as ruas vão ser calçadas, mas a minha 
indignação é como nessa primeira etapa tem setenta e duas ruas e nenhuma rua de 
Muribara, aqui nesta Casa tem dois vereadores de Muribara e não fomos contemplados 
com nenhuma rua sequer, achava mais justo que a nossa comunidade tivesse e fosse 
contemplada na primeira etapa mais que acontecerá a segunda etapa isso eu sei que vai 
acontecer. Dizer que existe um Senador chamado Pedro Simon que é senador por vários 
mandatos, e, os meus amigos que fazem oposição vejam uma pessoa que faz oposição e 
nunca perdeu um mandato e toda eleição é eleito senador e é um dos homens mais 
respeitado no cenário brasileiro, um homem sério Pedro Simon quando é para criticar ele 
critica quando é para elogiar ele elogia, a gente sabe a hora de criticar, mas na hora de 
elogiar temos que elogiar. O vereador André disse que foram calçadas setenta e quatro 
ruas lá no Parque Capibaribe e que faltam quatro, vamos esperar asfaltar as ruas para 
depois a gente falar, para que se antecipar, o Prefeito não vai deixar de calçar as quatros 
ruas, vamos deixar de botar os carros na frente dos bois, vamos esperar as coisas 
acontecer, eu sei que serão cento e cinquenta ruas que vão ser asfaltadas, eu espero que 
quando essas ruas forem asfaltadas vereador André e vereador Andersen que fazem 
oposição nesta Casa tenham a dignidade de dizer prefeito parabéns isso ser bonito a sua 
parte e vocês terão mais respeito ainda nosso e não só nosso como das comunidades, 
então sempre digo, escutem o Senador Pedro Simon que é professor para ensinar como 
se faz oposição. Será que o prefeito não fez nada que preste até hoje, tudo que São 
Lourenço teve com a apoio do governador e que o prefeito conseguiu isso através do 
governador, foi o governo do esta que fez, mas graças ao prefeito Ettore Labanca, então 
é mérito do prefeito Ettore Labanca. Em seguida por uma questão de ordem usou a 
tribuna o vereador ANDRÉ MELO, GILBERTO MONTEIRO .Em seguida o Senhor Presidente 
vereador JOSÉ LEOPOLDO disse não sabe essa relação de ruas que vão ser asfaltadas se é 
com recurso próprio da prefeitura ou se é convênio. A questão do Parque Capibaribe é 
diferente é uma Emenda parlamentar específica e que a Caixa Econômica não fez o 
pagamento ainda da segunda etapa a empresa e a mesma só irá concluir o serviço 
quando receber porque já fez a muito tempo essa etapa que foi feita a segunda etapa e 
não recebeu ainda então são setenta e oito ruas que vão ser contempladas. A outra 
questão que o vereador André levantou e que eu acho que na outra reunião o Irmão 
Manoel também falou da Compesa das peças, que são os suspiros, foram colocadas antes 
de ontem lá na Rua 29 até a 33, então eu acho que era essas peças que estavam faltando, 
começaram na segunda feira a tarde e concluíram ontem então depois solicito dos 
companheiros que fazem parte da comissão o vereador Manga, o vereador Dr. Rubens e 
o vereador André para saber se era essas peças que que foram colocadas segunda feira e 
terça feira as que estavam faltando. O vereador Manga comunica que as pessoas 
responsáveis pela Compesa em nosso município estará aqui na Casa amanhã para se 
reunir com a Comissão. Em seguida usaram a tribuna os vereadores LEONARDO 
BARBOSA, ANDRÉ MELO, LEONARDO BARBOSA, ANDERSON COUTINHO, JOSÉ 
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LEOPOLDO, LEONARDO BARBOSA E GILBERTO MONTEIRO. Não havendo, mas nenhum 
vereador inscrito para fazer uso da tribuna o Senhor Presidente encerra o Grande 
Expediente passando para a ORDEM DO DIA. Solicitando das Comissões que se tiverem 
matéria a ser devolvidas que façam, onde na ocasião os vereadores Dr. Rubens Alencar 
membro da Comissão de Educação, saúde e Assistência Social; o vereador Paulo Sales, 
relator da Comissão de Justiça e Redação; a vereadora Dorotéia Rodrigues (Doar da 
Padaria} relatora da Comissão de Obras e Serviços Públicos; e o vereador Antonio Barros, 
relator da Comissão de Finanças e Orçamento, entregaram a Mesa Diretora os 
respectivos Pareceres referentes aos Projetos de Lei Nº 035/2013 e 036/2013, bem com, 
o Parecer referente ao Projeto de Resolução Nº 099/2013. Em seguida por uma questão 
de ordem usou a tribuna o vereador ANTONIO BARROS (MANGA} para solicitar do Senhor 
Presidente para que fosse incluso na Ordem do Dia o requerimento de sua autoria que foi 
lido no Expediente, na ocasião o Senhor Presidente consultou o Plenário no que todos os 
vereadores presentes concordaram. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 
Discussão o Projeto de Resolução Nº 099/2013 - Ementa: Dispõe sobre o parecer Prévio 
do tribunal de Contas do Estado de Pernambuco, Processo T.C. Nº 1202669-4, referente a 
Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de São Lourenço da Mata, relativo ao 
exercício financeiro de 2011 - em discussão - não havendo quem queira discutir - em 
votação - Aprovado por Unanimidade dos presentes. Em seguida o Senhor Presidente 
colocou em 1ª Votação o Projeto de Lei Nº 035/2013 oriundo do Poder executivo - 
Ementa: Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2014 a 2017 e dá outras 
providências - em 1ª discussão - não havendo quem queira discutir - em 1ª votação - 
Aprovado por Unanimidade dos presentes; solicitado Dispensa de Interstício pelo 
vereador Leonardo Barbosa, no que foi concedido pela Mesa - em 2ª discussão - usaram 
a tribuna os vereadores: Leonardo Barbosa, André Melo, Gilberto Monteiro, Antonio 
Barros (Manga} e José Leopoldo - em 2ª votação - Aprovado por Unanimidade dos 
presentes. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 1ª Votação o Projeto de Lei Nº 
036/2013 oriundo do Poder executivo - Ementa: Estima a Receita e fixa a despesa para o 
exercício financeiro de 2014 - em 1ª discussão - não havendo quem queira discutir - em 
1ª votação - Aprovado por Unanimidade dos presentes; solicitado Dispensa de Interstício 
pelo vereador Antonio barros (Manga}, no que foi concedido pela Mesa - em 2ª discussão 
- usou a tribuna o vereador Antonio Barros (Manga} - em 2ª votação - Aprovado por 
Unanimidade dos presentes. Em seguida o Senhor Presidente colocou em discussão e 
votação os seguintes requerimentos: Requerimento Nº 1.323/2013 de autoria do 
vereador Leonardo Barbosa - Implantação de um Posto da Junta Comercial do Estado de 
Pernambuco (JUCEPE} no Município de São Lourenço da Mata - em discussão - usou a 
tribuna o autor do requerimento - em votação - Aprovado por Unanimidade dos 
presentes; Requerimento Nº 1.328/2013 de autoria do vereador Dr. Rubens Alencar - 
Listagem ou cadastro e Comprovação de recebimento dos contemplados nos Programas 
Assistenciais do Bolsa Família e Bolsa Escola - em discussão - usou a tribuna o autor do 
requerimento - em votação -Aprovado por Unanimidade dos presentes;; Requerimento 
Nº 1.329/2013 de autoria do vereador Dr. Rubens Alencar - Criação de uma Associação 
ou Sindicato dos Feirantes do Município - em discussão - usaram a tribuna os 
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vereadores: Dr. Rubens Alencar, Dora da padaria, Irmão Manoel, José Leopoldo, Leonardo 
Barbosa e Antonio Barros (Manga) - em votação - Aprovado por Unanimidade dos 
presentes; ; Requerimento Nº 1.330/2013 de autoria do vereador Dr. Rubens Alencar - 
Criação de uma Campanha Educativa para o descarte correto do Óleo de Cozinha e/ou 
similares a fim de evitar prejuízos ambientais - em discussão - usou a tribuna o autor do 
requerimento - em votação -Aprovado por Unanimidade dos presentes;; Requerimento 
N2 1.331/2013 de autoria do vereador Dr. Rubens Alencar - Revisão das Instalações 
Elétricas, condições de Iluminação das salas de aula e dos Extintores de incêndios das 
Escolas Municipais - em discussão - não havendo quem queira discutir - em votação - 
Aprovado por Unanimidade dos presentes; e ; Requerimento Nº 1.334/2013 de autoria 
do vereador Antonio Barros (Manga) - Criação de uma Defensoria Pública Municipal, 
tendo em seu quadro advogados formados e estagiários residentes na cidade de São 
Lourenço da Mata - em discussão - usou a tribuna o vereador André Melo para informar 
que já colocou e que já foi aprovada pela Casa essa solicitação - na ocasião o vereador 
Antonio Barros (Manga) RETIROU o requerimento para averiguação. Em seguida o Senhor 
Presidente relembrou a Caminhada na próxima sexta feiras às nove horas da manhã do 
nosso Conselho Municipal de Combate as Drogas. Também informou que ainda está 
ocorrendo no dia de hoje um Seminário com os Conselheiros Tutelares do Estado de 
Pernambuco na Igreja de Jesus dos Últimos Dias, ao lado do Colégio Conde Pereira 
Carneiro. Não havendo, mas nada a tratar o senhor presidente deu por encerrada a 
presente reunião marcando a próxima para o dia 06/12, às 10h00minh. No que Eu, Glória 
Rejane de Moura, digitei a presente Ata que dato e assino. São Lourenço da Mata, 04 de 
dezembro de 2013. 

JOSÉ LEOPOLDO AFONSO NETO 
PRESIDENTE 

CELSO LUIZ DOS SANTOS 
12 SECRETÁRIO (A DOC.} 
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